

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 25 «Троицкий» Старооскольского городского округа**

**Консультация**

**(для консультативного пункта по музыкальному воспитанию  
дети от 0 до 3 лет)**

**«Музыкальные способности развиваем с пелёнок»  
(Сентябрь)**

Составила: музыкальный руководитель  
Нестерова Е. А.

Старый Оскол 2017 год

**Консультация на тему:  
«Музыкальные способности развиваем с пелёнок»  
музыкального руководителя Нестеровой Е. А.**

Не каждый из родителей заканчивал музыкальную школу, не каждый поёт и играет на музыкальных инструментах. Но все вы хотите, чтобы ваш малыш был музыкально развит. И не случайно. Музыкальные способности связаны с эстетическим развитием человека, его способностью к творчеству и в наиболее общей форме, с культурой вообще. Однако не каждый ребенок проявляет музыкальные способности, не всем детям нравится петь или слушать. А связано это с музыкальным "образованием" малыша в первые годы жизни.

Музыкальные способности начинают формироваться тогда, когда ребенок способен слышать музыку, то есть еще в утробе матери. Поэтому можно уже в период беременности слушать музыку. Конечно, музыка должна у мамы вызывать положительные эмоции, ведь ее психоэмоциональное состояние в огромной степени влияет на развивающееся в ее утробе дитя. Музыка должна быть спокойной, красивой, мелодичной. Восприятие музыки в определенной мере оказывает влияние на психику человека, вызывает разные эмоции и психические состояния: есть музыка депрессивная, вызывающая необъяснимую тревогу, страх; есть музыка успокаивающая, музыка для медитаций. Надо удерживаться от слушания музыки и песен, которые мучают человека, заставляют страдать. Если внимательно отнестись к своим ощущениям, вы сами сможете понять, какая музыка ребенку нравится больше, какая действует на него успокаивающе, какая возбуждающе, а какая вызывает беспокойство. После рождения малыш будет так же реагировать на ту же музыку; засыпать под музыку, которая приводила к его успокоению в утробе, радоваться и улыбаться при звучании музыки, которая ему нравилась. Надо помнить, что человеческий голос - самый совершенный "музыкальный инструмент". Поэтому так необходимо петь малышу песни с самого рождения и петь как можно больше. Малышу всегда приятно слышать мамин голос. Если ребенок будет видеть, что мама поет, что это доставляет ей радость, то он тоже начнет петь. Если мама не будет петь, а ребенок будет слушать только записи, он может подумать, что музыка появляется только из этого ящика, и по-другому не бывает. Очень хорошо, если в семье поют: мама, папа, бабушка, дедушка. Ребенок будет смотреть, а потом сам запоет.

Не стоит ставить малышу с рождения, сложные произведения, сначала - простые мелодичные песни. Для этой цели можно использовать народные песни с простыми, приятными для слуха мелодиями, повтором припевов, легко воспринимающиеся и запоминающиеся. Можно использовать и детские песенки, которые тоже имеют простые мелодии и небольшой словарный запас.

**Нужно учитывать следующее:**

Музыка обязательно должна быть светлой и вызывать восторг.

Мелодии должны быть хорошо подобраны.

Исполнение должно быть максимально высокого уровня.

Опыт показывает, что негативно воздействует на развитие ребенка в первый год жизни музыка Рахманинова, Вагнера, а также произведения роковых и джазовых исполнителей, поскольку эта музыка наиболее сложна для восприятия малышом.

Для прослушивания лучше предлагать малышу записи "живого" звука, не в электронной обработке. Это могут быть концертные записи, где слышны и смех, и

восторженные крики в зале, и аплодисменты, которые формируют определенный эмоциональный фон восприятия музыки.

Кроме того, ребенок для развития слуха должен слышать разные звуки естественного и неестественного происхождения: шелест листвы, пение соловья, журчание воды, стрекот кузнечика, шум дождя. Дети любят слушать звуки, издаваемые животными и птицами, для них это очень интересно.

Научиться понимать, чувствовать музыку может каждый. Надо только захотеть приоткрыть таинственную дверь в удивительный мир.

Музыка может стать для вас и вашей крохи мудрым и добрым другом, который будет с вами всегда.

